
   
SOCIETÀ DELLA SALUTE FIORENTINA SUD EST

DELIBERA DI  ASSEMBLEA n. 8/2021

seduta del 17 dicembre 2021

Oggetto:  Rinnovo  dei  membri  del  Consiglio  di  Amministrazione  della  Fondazione  Nuovi

Giorni individuati dai Soci fondatori

L’anno 2021 il giorno 17 del mese di dicembre alle ore 12:00 si è riunita, debitamente convocata, in

modalità video-conferenza tramite la piattaforma Gotomeeting, l’Assemblea dei Soci della Società

della Salute Fiorentina Sud-Est così composta:

Ente Rappresentato Nome e Cognome Carica Presente Assente

Bagno a Ripoli Francesco Casini Presidente X

Barberino -Tavarnelle Giacomo Trentanovi Assessore 
delegato

X

Fiesole Anna Ravoni Sindaco X

Figline Incisa VA Giulia Mugnai Sindaco X

Greve in Chianti Paolo Sottani Sindaco X

Impruneta Laura Cioni Assessore 
delegato

X

Londa Tommaso Cuoretti Sindaco X

Pelago Giuseppe Bartoletti Assessore 
delegato

Pontassieve Monica Marini Sindaco X

Reggello Piero Giunti Sindaco X

Rignano sull’Arno Sonia Tinuti Assessore 
delegato

X

Rufina Vito Maida Sindaco X

S. Casciano V.d.P. Roberto Ciappi Sindaco X

S. Godenzo Cleto Zanetti Assessore 
delegato

X

AUSL Toscana Centro Simone Naldoni Su delega del 
D.G. AUSL 
Toscana Centro

X
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Constatata la sussistenza del quorum necessario per la validità della seduta ai sensi dell’art.10 dello

Statuto, 

L’ASSEMBLEA DEI SOCI
VISTI:

 il vigente Statuto e la Convenzione costitutiva del Consorzio Società della Salute Fiorentina

Sud Est, come sottoscritti da tutti gli enti aderenti ai sensi dell'art.31 del D.lgs n.267/2000 ed

in coerenza con le disposizioni di settore della LR n.40/2005 in data 14/01/2021, con atto ai

rogiti del Segretario del Comune di Bagno a Ripoli Dott. Ferdinando Ferrini;

 la Delibera di Assemblea dei Soci n. 1 del 15/1/2021 con la quale l’Assemblea ha proceduto

all’elezione del Presidente della Società della Salute, Francesco Casini;

 la Delibera di Assemblea dei Soci n. 2 del 15/1/2021 con la quale l’Assemblea ha proceduto

all’approvazione della proposta di composizione della Giunta Esecutiva;

 Il Decreto del Presidente della Società della Salute n. 1 del 24/02/2021 con il quale è stato

nominato Simone Naldoni quale Direttore della  Società della Salute Fiorentina Sud-Est;

 la  Delibera  di  Giunta  Esecutiva  n.  3  del  4/6/2021  con  la  quale  è  stata  approvata  la

costituzione dell’Ufficio di Piano della Società della Salute Fiorentina Sud-Est; 

 la Legge Regionale n. 40/2005 “Disciplina del Servizio Sanitario Regionale” 

PREMESSO:

- che in data 17.11.2009 con provvedimento n. 23 la Giunta della Società della Salute di Firenze

Sud Est ha approvato la bozza di Statuto della Fondazione Dopo di Noi;

- che la Fondazione Dopo di Noi ha quindi assunto la denominazione di “Fondazione Nuovi Giorni”

in data 26.10.2010 con delibera n. 12 dell'Assemblea dei Soci della Società della Salute di Firenze

Sud Est e lo Statuto è stato successivamente modificato dall'Assemblea dei Soci in data 21.02.2012,

con l'acquisizione da parte della Fondazione della qualifica di ONLUS;

- che con Delibera n. 11 del 18/11/2013 l’Assemblea dei Soci della Società della Salute di Firenze

Sud Est ha deliberato lo  scioglimento del  Consorzio alla  data  del  31/03/2014 ed il  contestuale

insediamento della Conferenza dei Sindaci integrata, tramite sottoscrizione della Convenzione per

l'esercizio delle funzioni di integrazione socio-sanitaria ex nLRT 40/05 art. 70 bis tra i Comuni della

Zona  Socio-Sanitaria  Fiorentina  Sud-Est  e  l'Azienda  Sanitaria  10  di  Firenze,  stipulata  in  data

04.12.2015;

- che a seguito dello scioglimento della Società della Salute Firenze Sud Est i Comuni facenti parte

della zona socio-sanitaria Fiorentina Sud-Est organizzati in Conferenza dei Sindaci integrata hanno
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stabilito la continuità della Fondazione Nuovi Giorni proseguendo con il  regolare sostegno alle

attività della medesima;

- che con Delibera n. 1 del 24/01/2018 la Conferenza dei Sindaci integrata della zona Fiorentina

Sud-Est  ha  recepito  e  preso  atto  dell’ingresso  del  Comune  di  Fiesole  nella  compagine  della

Conferenza dei Sindaci integrata della zona Fiorentina Sud-Est, a far data dal 01 gennaio 2018;

- che con Deliberazione della Conferenza dei Sindaci integrata della zona Fiorentina Sud-Est n. 2

del  17/04/2020  è  stato  approvato  l’ingresso  del  Comune  di  Fiesole  nella  compagine  della

Fondazione  Nuovi  Giorni  con le  modalità  che  avrebbero  consentito  il  pieno riconoscimento  al

medesimo Comune di pari diritti e pari doveri rispetto agli altri Comuni della zona;

- che in data 14/01/2021 è stata costituita la nuova Società della Salute Fiorentina Sud-Est, tramite

convenzione sottoscritta da tutti i Comuni facenti parte della zona-distretto;

-  che  in  data  27/07/2021  la  Fondazione  Nuovi  Giorni  ha  proceduto  alle  modifiche  statutarie

necessarie  al  fine  di  recepire  la  Società  della  Salute  Fiorentina  Sud-Est  tra  i  Soci  Fondatori

Promotori  ed  l’ingresso  del  Comune  di  Fiesole  con  le  stesse  prerogative  degli  altri  Comuni

Fondatori Promotori, ed ha espresso formale delibera in tal senso in data 06/08/2021;

-  che  il  Consiglio  Comunale  di  Fiesole  ha approvato  con deliberazione  n.  103 del  30/11/2021

l’ingresso nella compagine della Fondazione Nuovi Giorni;

DATO ATTO che aderiscono già alla suddetta Fondazione, quali soci Fondatori/Promotori tutti i

Comuni  soci  del  consorzio  pubblico  Società  della  Salute  Fiorentina  Sud-Est  che  ne  hanno

sottoscritto l'atto costitutivo;

RICHIAMATO l’Art.  15  dello  Statuto,  primo  comma,  il  quale  prevede  che:  “Il  Consiglio  di

Amministrazione, compreso il Presidente, è composto da sette membri:

- tre componenti sono nominati dalla Società della Salute di Firenze Sud-Est;

-  un  componente  è  nominato  a  maggioranza  dai  Fondatori;  in  mancanza  dei  Fondatori  il

componente è nominato a maggioranza dai Partecipanti e rimane in carica fino a quando i Fondatori

non nominano il componente loro spettante, il cui mandato scadrà insieme agli altri componenti del

Consiglio di Amministrazione;

- tre componenti sono nominati a maggioranza dai Partecipanti.

VISTA la richiesta di nomina di tre nuovi membri del Consiglio di Amministrazione Fondazione

Nuovi  Giorni  Onlus  trasmessa  alla  Società  della  Salute  dal  Presidente  della  Fondazione  Nuovi

Giorni e finalizzata al rinnovo dei membri del Consiglio di Amministrazione il cui mandato è giunto

in scadenza al 31.12.2020. 
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ASCOLTATA  la  proposta  del  Presidente  della  Conferenza  dei  Sindaci  che,  sentiti  i  Comuni

Fondatori Promotori e Fondatori Promotori Sopravvenuti, individua quale candidati: Ida Beneforti

Gigli, Antonio Fusi e Liliana Masini;

PRESO ATTO che il Sindaco del Comune di Fiesole Anna Ravoni ritiene di astenersi, 

DELIBERA

Per i motivi di cui in premessa e che qui si intendono integralmente riportati,

1) Di nominare quali componenti del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Nuovi Giorni

ONLUS:

-  Ida Beneforti Gigli

- Antonio Fusi

- Liliana Masini.

2) di inviare la presente deliberazione alla Fondazione Nuovi Giorni Onlus e a tutti i Comuni soci

della SDS Fiorentina Sud-Est.

Il presente verbale di deliberazione viene letto, approvato e sottoscritto

17/12/2021

                                                        Il Presidente

                                                            Francesco Casini
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